

После публикации статьи в нашей газете от 24.08.2011 № 33 «Бери, пока можешь!» некоторые читатели попросили еще раз объяснить, что такое приказ Министра обороны № 400 и почему вокруг него кипят такие страсти? Напомню, что в статье «Бери, пока можешь!», речь шла о том, как командир одной из воинских частей, дислоцированной в районе Англичанки, брал мзду с офицеров, получавших премию за образцовую службу. Т. е. хочешь ходить в «образцовых» – делись. Сам приказ № 400 увидел свет в 2009-м году. Он разделил офицеров в частях на «хороших» и «не очень». Например, согласно приказу большинству сухопутных воинских частей была установлена квота в 25 процентов на «отличников» БП и ПП. Именно такое количество офицеров (и не больше!) могли получить премию за безупречное выполнение своих функциональных обязанностей. А если, допустим, «отличников» в воинской части значительно больше? Тогда как? Таким образом, под идеологию «образцовой» службы была заложена «образцовая» мина замедленного действия. Отныне грибоедовский акцент на моральные издержки («...прислуживаться тошно») получил хорошую материальную компенсацию (иногда даже превышающую денежное довольствие). Но это оказалось еще не все. Командиры, от которых зависела служба офицеров, претендующих на надбавку, решили за счет офицерских премий сначала поправить плохое материально-техническое обеспечение и улучшить бытовые условия вверенных подразделений, а затем и свое благосостояние. С первой частью поборов офицеры мирились, понимая, что деньги, потраченные на заправку картриджей краской, покупку, к примеру, канцелярских принадлежностей и обустройство «клозетов», не пошли на обогащение командира. А когда деньги шли в карман начальника, волей-неволей подступало омерзительное ощущение аморальности происходящего. И чем больше становилась сумма мзды, тем аморальнее сама ситуация. В конце концов, кто-то не выдерживал и выводил мздоимца на чистую воду. В Группировке войск и сил на Северо-востоке РФ публикация на эту тему наделала много шума. Но единственным последствием оказалось прекращение поборов с офицеров не только «виновников торжества», но и с офицеров рядом находящихся воинских частей. Отцы-командиры испугались. Ниже мы публикуем письмо, переданное нам офицерами не «англичанского» куста, о которых шла речь в публикации. Но нам все равно приятно. «Здравия желаем, уважаемая редакция газеты «Вести»!

Пишут вам офицеры одной из частей, дислоцированных на полуострове. Хотим выразить вам признательность и сказать огромное спасибо за свалившееся на нас неожиданное счастье! А дело вот в чем: к нам в часть случайно попал номер вашей газеты, в котором была опубликована статья «Бери. Пока можешь!». Естественно, эта информация, да еще на такую животрепещущую тему, произвела эффект прорыва гнилой плотины! Еще бы, ведь то, о чем раньше помалкивали или вполголоса шушукались в курилках, вами было открыто осуждено. Статья вмиг облетела всю мало-мальски активную часть военного общества и, конечно же, детально обсуждалась. Более всего интересовал вопрос – что же будет дальше? Далее произошло то, что только чудом и можно назвать. После очередной выплаты по 400-му (впервые!!!) ритуал сбора ясака не был произведен. Разумеется, никаких объяснений мы по этому поводу от вождей не услышали, но если версию о внезапно проснувшейся совести всерьез не рассматривать, то версия о проснувшемся чувстве страха выглядит вполне убедительной и выходит на первый план. Хочется верить, что эта новая традиция пришла всерьез и надолго, а не станет разовой благотворительной акцией.

Р. S. Подчиненным «гражданина К» огромный привет! При случае обязательно проставимся!

Офицеры, честь которых немного поимели».

Разумеется, мы рады за всех наших героических офицеров. Они, получается, вспомнили, что состоят на службе Отечеству, а не отдельно взятым военачальникам. И это приятно, черт побери!

Вячеслав СКАЛАЦКИЙ.